

ABSTRAKT

Bakalářská práce se zabývá analýzou přípravy studentů Pedagogické fakulty Univerzity Karlovy na talentové zkoušky z tělesné výchovy. Cílem práce je zjistit, jak se studenti PedF UK připravovali na talentové zkoušky z tělesné výchovy, zda se vůbec připravovali, jak dlouho, případně pod jakým vedením a v jakých sportech. V teoretické části se práce zabývá představením Rámcových vzdělávacích programů pro tělesnou výchovu na gymnáziích a středních odborných školách a porovnáním jejich rozdílů. Dále se zaměřuje na popis a charakteristiku talentových zkoušek z tělesné výchovy na univerzitách včetně jednotlivých disciplín a sportovních odvětví, které jsou obsaženy v talentové zkoušce. V závěru teoretické části je rovněž analyzována role pohybových schopností a dovedností jako klíčových determinantů sportovního výkonu a jejich vlivu na úspěšnost při talentových zkouškách. V praktické části je využit dotazníkový šetření mezi studenty PedF UK oboru tělesné výchovy a sportu v prvním až pátém ročníku, který zkoumá, zda se studenti připravovali na talentové zkoušky, jakou formou a na které sporty se případně zaměřili. Dotazník vyplnilo 92 studentů z toho 67 žen a 25 mužů. Průměrná věk byl 22let. Výsledky práce budou přispívat k lepšímu pochopení procesu přijímacího řízení a přípravy studentů na talentové zkoušky z tělesné výchovy na pedagogických fakultách.

Výsledky ukázali, že 88% uchazečů se připravovalo na talentovou zkoušku. 97% uvedlo, že se před talentovou zkouškou věnovalo nějakému sportu a 50,9% déle než 7 let. Přes 50% uvedlo, že se připravovali déle než 2 měsíce. 60% uvedlo, že jim učitelé ze střední školy pomohli s přípravou a nejčastěji s nimi trénovali nebo jim poskytli prostory pro trénování. Nejvíce uchazečů se připravovalo na gymnastickou část talentové zkoušky a to konkrétně 39,2%, dále na plavání 27%, poté na sportovní hry a atletiku 17%. Při dotazování na nejtěžší část talentovou zkoušky 47,6% uvedlo gymnastiku, 37,8% plavání, 12,2% atletiku, 4,9% sportovní hry a 9,8% uvedlo zvládnout všechny disciplíny v jeden den.

KLÍČOVÁ SLOVA

RVP, sportovní disciplína, pohybové schopnosti, talentová zkouška